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15 Сельских  домов культуры и Сельских клубов филиалов такие как:

Александро-Верховский СК

Бахаревский СДК

Паново-Кустовкий СДК

Понзарский СДК

Верхоценский СДК

Медненский СДК

Периксинский СДК

Текинский СДК

Сампурский СДК

Петровский СК

Осино-Лазовский СДК

СДК филиал поселка совхоза «Россия», 
Первомайский СК

Ферма-Марьевский СК

Марьевский СК

	Количество филиалов
	15

	Категории обслуживаемого населения
	Дети, подростки, молодежь, ветераны, инвалиды, семьи, трудовые коллективы.

	Перечень услуг
	Услуги по организации и проведению

массовых зрелищных мероприятий, (праздники, конкурсы, фестивали, смотры, юбилеи), танцевальные вечера для молодёжи и взрослых, детские дискотеки; игровые, конкурсные, развлекательные, познавательные программы; работа клубных формирований различных жанров, видеосъемка, аудио, видеозапись, прокат костюмов, методическая помощь (подбор методических материалов, разработка сценариев) и т.д.



	Количество мероприятий
	2085


	Количество посетителей
	57200

	Количество клубных формирований (участников)
	53-981

	Наличие выхода в интернет (сеть)
	Есть

	Наличие собственного сайта (адрес)
	http://mbucdd.ru/

	Количество народных коллективов
	1 (один)

	Перечень базовых коллективов самодеятельного творчества
	Народный коллектив «Смородинка»

	Число штатных работников, из них
	27

	- специалисты культурно – досугового профиля (основной персонал)
	25


	- вспомогательный персонал
	1


	Работники, имеющие звания и государственные награды
	-



	Характеристика территории (население, кол-во нас. Пунктов)
	В районе 37 населенных пунктов

численность населения 11552


Основная деятельность
Муниципальное бюджетное учреждение Сампурского района «Центр досуговой деятельности» является юридическим лицом, действующее на основании Устава, утвержденного распоряжением Администрации Сампурского района Тамбовской области. В 2019 году в МБУ «ЦДД» и его филиалах работа велась в рамках социокультурного класса (совместно со школами, библиотеками, центром оказания социальных услуг населению, отделом культуры, архивного дела, молодёжной политики и спорта, комитетом по делам несовершеннолетних, работниками центральной районной больницы, участковыми инспекторами).
МБУ «ЦДД» считает своей целью – удовлетворение духовных потребностей и культурных запросов населения района, создание условий для развития творческой инициативы и организации отдыха людей, проживающих на обслуживаемой территории.

Реализуя эти цели, «ЦДД» осуществляет свою деятельность дифференцированно, на основе конкретных запросов и потребностей населения, активно используя средства и формы организации досуга, расширяя спектр культурных услуг и качество создаваемого культурного продукта.

- возрождение народной культуры;
- поддержка и развитие творческих инициатив;

- разумное сохранение сети КДУ и квалифицированных кадров.

Задачу свою мы видим и в том, чтобы поддержать тех, для кого занятия всеми видами творчества становятся предпочтительным времяпрепровождением (во всех возрастных группах). На первый план вышли и социально-значимые функции КДУ. Поэтому приветствуется не количественный рост мероприятий и клубных формирований, а социально-значимые проекты, интересные находки, формирующие интерес к своей территории, воспитание патриотизма, уважение к истории, традиционной народной культуре.

В КДУ района организовано и работают 37 любительских объединений и клубов по интересам с количеством участников в них 816 человек, такие как;

-«Односельчане», «Знайка»- Медненский СДК-филиал, «Афродита» - Первомайский СК – филиал, «Ветеран», «Непоседы» - Верхоценский СДК – филиал, «Чудесница», «Ровесник» - П-Кустовского СДК – филиала, - Клуб «Вежливых наук» - (детский) нравственно-эстетического, воспитания «ЦДД», «Дракоша», «Хозяюшка» - Бахаревский СДК – филиал, «Звоночки», «Хозяюшка» - Текинский СДК – филиал, - «Натуралист» - экологическое воспитание, «Патриот» - Петровский СК-филиал, - Клуб «Ветеран – патриотического воспитания «ЦДД», «Клуб выходного дня», «В кругу друзей», «Хозяюшка»-  СДК поселка совхоза «Россия», «Ровесник» - военно-патриотическое воспитание Понзарский СДК – филиал, «Радуга», «За чашкой чая» - О-Лазовский СДК – филиал, «Щит и меч» - «ЦДД», детский клуб «Выходного дня», клуб очень востребован, объединивший детей всех возрастов, которые любят играть в подвижные игры, дети посещают клуб с удовольствием, для них разрабатываются разнообразные развлекательные программы и др.

Приоритетные направления работы
Возрождение традиционной народной культуры

Возрождение и развитие традиционной народной культуры, сохранение и развитие культурного наследия остается приоритетным направлением в работе Центра досуговой деятельности. По данному направлению деятельности создаются и проходят мероприятия по сохранению и развитию традиционной народной культуры. Работа ведется с библиотеками и школами района.
· В Сампурском СДК состоялась премьера Рождественского ​ детского спектакля "Щелкунчик", при участии Воскресной церковной школы и театрального кружка "Вдохновение" Сампурского СДК. Оформление сцены и костюмы актёров создали атмосферу той эпохи, когда было написано это произведение. Юные актёры проникновенно сыграли свои роли, чем заслужили аплодисменты зрителей. Служители церкви преподнесли подарки участникам постановки, а в Воскресной школе детей ждал "сладкий стол". 
· В "Центре досуговой деятельности" состоялась духовная встреча членов клуба «Ветеран» с настоятелем Михайло-Архангельского храма п.Сатинка иереем Олегом Щёголевым, а также воспитанниками воскресной школы Михайло-Архангельского храма п.Сатинка. Ведущие рассказали присутствующим гостям об истории возникновения праздника Рождества Христова. Затем воспитанники воскресной школы исполнили праздничные песни и рождественские колядки. Далее ведущие предоставили слово иерею Олегу, который в своем выступлении раскрыл необходимость соблюдения православных традиций при праздновании святочных дней, чаще задумываться о своем духовно-внутреннем состоянии и беречь себя от негативного влияния жизненной суеты.
· «Раз в Крещенский вечерок» – под таким названием прошли крещенские посиделки, подготовленные работниками СДК филиала поселка совхоза «Россия» Антохиной В.В., Зориным Д.И. и Смирновой А.С. совместно с библиотекарем Марцинюк И.В. На мероприятие заглянули жители села, те кому не безразличны народные традиции. Иерей Иоанна-Предтеченской церкви с. Ивановка, Максим Мошкин, рассказал историю празднования Крещения. Гости услышали увлекательный рассказ о Крещении Иисуса Христа в реке Иордан. Все вспомнили об удивительных, целебных свойствах Крещенской воды, которая очищает душу и тело, дарит здоровье и почему вода в этот день становится святой. В праздник святого Богоявления (19 января) вода освящается великим чином, названным так по особенной торжественности обряда, проникнутого воспоминаниями о Крещении Господнем, в котором церковь видит не только первообраз таинственного омовения грехов, но и действительное освящение водного естества через погружение в нее Бога во плоти. Почему праздник Крещение Господне имеет второе название – Богоявление. Поговорили о том, что такое «купель», «иордань», «кропить», «пост». В ходе мероприятия участниками посиделок было задано много интересных вопросов отцу Максиму. Разговор получился живой и познавательный. Мероприятие продолжился чаепитием и задушевными беседами. Работники СДК филиала, постарались окружить присутствующих атмосферой тепла и уюта: гости праздника долго не хотели покидать этот волшебный, сказочный уголок. Подводя итоги встречи, все присутствующие пришли к выводу, что после Крещения человек должен вести чистую жизнь, жить в нравственной чистоте и что необходимо творить добро, и тогда оно к нам всем вернется.

· 1 марта на площади РДК п.Сатинка, состоялось мероприятие, посвященное проводам зимы. Разнообразные конкурсы, игры, народные забавы, а также веселые и задорные песни не давали устоять на месте тем, кто пришел на праздник. Завершением мероприятия стали вкусные блины и сжигание чучела масленицы. А также в филиалах МБУ "ЦДД" прошли народные гуляния, посвященные проводам зимы.
· В П-Кустовском СДК филиале состоялись Проводы Русской зимы. Ведущая поздравила всех присутствующих с праздником, рассказала о традициях и обрядах данного праздника, а участники художественной самодеятельности представили зрителям театрализованное представление "Ай да Масленица". Где неумелая Баба Яга обманув Снеговика и Домовенка Кузю украла все угощения, но добро всегда побеждает зло и это было доказано поступками наших героев. Баба Яга попросила прощения и обещала так больше не делать и даже стала играть со всеми в игры, веселиться. Было исполнено много веселых и задорных песен. Читали стихи о весне. Всех присутствующих угощали блинами, конфетами. Было очень весело и интересно. В конце представления все отправились сжигать чучело зимы, но на этом веселье не было закончено, все продолжилось веселыми плясками.
· Рукотворные куклы на протяжении веков сопровождали быт русских крестьян. Они бережно хранились в сундуках и передавались из поколения в поколение. Малым деткам кукол шили мамы, старшие сестры, бабушки, при всей невероятной занятости они находили для этого время. Ребенка специально обучали традиционным приемам изготовления куклы, и лет с пяти простейшую тряпичную куклу могла сделать любая девочка. А начинали девочек учить изготавливать куклы уже с трехлетнего возраста, и считали, что сделанная с любовью своими руками куколка, будет предметом гордости её мастерицы. Своё мастерство в создании такой куклы продемонстрировала методист МБУ «ЦДД» Анастасия Губанова. Она провела онлайн – мастер – класс, в котором подробно рассказала и показала, как своими руками можно изготовить простейшую куклу – оберег.
· Методист Муниципального бюджетного учреждения Сампурского района "Центр досуговой деятельности" Анастасия Губанова провела онлайн-беседу на тему "Бабье лето". «Бабьим летом» принято называть последние теплые солнечные сентябрьские деньки. Особенную ценность данный период времени имеет в регионах с достаточно коротким и непредсказуемым летом.
· Методист МБУ "Центр досуговой деятельности" Анастасия Губанова продолжила знакомство с обрядами жизненного цикла древней руси. Встреча посвящена свадебному обряду. В заключении беседы она предложила просмотреть фильм "Свадебный обряд"
· Методист Муниципального бюджетного учреждения Сампурского района "Центр досуговой деятельности" Анастасия Губанова провела с детьми устный журнал "Народный костюм Тамбовской губернии". Она подробно рассказала из чего состоял народный костюм Тамбовской губернии, какие элементы костюма защищали хозяина от "злых духов" и что было самым главным оберегом у человека, а также дети узнали о том, какими способами изготовляли традиционные пояса к народным костюмам.
· Работники СДК поселка совхоза «Россия» подготовили и провели устный журнал, посвященный празднованию народного праздника – «Матвеев день», который празднуется 29 ноября. Художественный руководитель Зорин Д.И. рассказал детям, что это народно-христианский праздник, в честь святого Матфея, автора Евангелия от Матфея. В этот день, по приметам, часто ждали оттепель. Говорили, мол, осень все никак не хочет уступать свои права зиме. В этот день ожидали теплую и дождливую погоду. Тогда и зима, по приметам, теплая должна быть. Если на Матвея холодно и ветрено, то ждали суровую зиму, с морозами и вьюгами. По традиции на Матвеев день было принято ходить в гости. И существовала такая примета. Если гости к вам пришли незваные, то нужно было сделать после них влажную уборку. Тогда они больше не придут. В любом случае, согласно традиции, гостей надо было встречать радушно и хлебосольно.
Патриотическое воспитание

В деятельности культурно-досуговых учреждений одной из важных задач общества является воспитание и всесторонняя подготовка подрастающего поколения к принятию ответственности за судьбы страны и ее безопасность. Это особенно важно в связи с существованием негативных тенденций и роста децелерации (отсутствие цели в жизни) среди молодежи, что требует принятия адекватных ситуации решений, поиска новых организационных, педагогических средств, форм и методов патриотического воспитания. Концепция патриотического воспитания граждан Российской Федерации определяет: "Патриотизм - одно из наиболее глубоких человеческих чувств, закрепленных веками и тысячелетиями. Под ним понимается преданность и любовь к своему Отечеству, к своему народу, гордость за их прошлое и настоящее, готовность к их защите". Гражданско-патриотическое воспитание молодежи - одно из основных направлений деятельности культурно-досуговых учреждений Сампурского района. Эта работа в районе носит целенаправленный, систематический и долговременный характер, что способствует улучшению качества проводимых мероприятий и более широкому вовлечению в них людей разных поколения.
· Учителями Бахаревского филиала Сатинской СОШ совместно с директором СДК Самойловой Г.С., был подготовлен и проведен урок памяти «Блокадный хлеб». Урок был посвящен снятию блокады города Ленинграда. На мероприятие были приглашены потомки ленинградского блокадного кольца - Самойлов В.В., Комбарова В. А., Самойлова А.А., Романова Т.И. – поколение дети войны, Пономарева В.В.- председатель совета Ветеранов с. Бахарево. Дети приняли активное участие в уроке, читали стихи, дневник Тани Савичевой, пересказывали воспоминания блокадников, говорили о самом страшном испытании для ленинградцев – голоде, о кусочке хлеба весом всего в 125г. Были воспоминания об участниках Великой Отечественной войны, погибших в блокадном кольце Ленинграда - бахаревцах. Минутой молчания почтили память погибших и умерших. Раздали каждому из приглашенных по памятной карточке на блокадный хлеб и символический кусочек хлеба. Сохраним историческую память вместе!
· в Петровском СК-филиале совместно с библиотекой провели мероприятие, посвященное 77-ой годовщине со дня разгрома советскими войсками немецко–фашистских войск в Сталинградской битве. 200 героических дней обороны Сталинграда вошли в историю как самые кровопролитные и жестокие. Сотни тысяч советских людей проявили беспримерный героизм и мужество, показав невероятную стойкость. Им, героям Сталинградской битвы, и было посвящено мероприятие в библиотеке с.Петровка. На уроке памяти «Их славы не померкнет свет» учащимся был продемонстрирован документальный фильм «Сталинградская битва». Мероприятие прошло на высокой патриотической ноте и оставило яркий след в памяти зрителей.

· 14 февраля 2020 года в Сампурском Аграрно- технологическом техникуме совместно с работниками МБУ «ЦДД» состоялось торжественное мероприятие, посвященное 31-й годовщине вывода ограниченного контингента советских войск из Демократической Республики Афганистан и 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Участников торжественного мероприятия приветствовали многочисленные гости. Со словами благодарности за выполненный воинский долг к воинам-интернационалистам обратились глава Сампурского района Николай Николаевич Евдокимов, Редин Александр Николаевич - председатель Сампурского районного Совета народных депутатов, Настоятель Храма Святого Великомученика и Победоносца Георгия Иерей Никита Хахин, директор «АТТ» Мовчко Галина Ивановна, военный комиссар по Знаменскому и Сампурскому району Гамлет Левыкович Егян и начальник воздушно- космических сил «Арсенал» Просянников Григорий Борисович. От лица ветеранов боевых действий ко всем присутствующим обратились Плетнев Геннадий Владимирович и подполковник полиции Чванова Светлана Викторовна. Искренние слова правды о войне до слез растрогали как ветеранов, так и присутствующих в зале гостей. Торжественное мероприятие украсила замечательная концертная программа, подготовленная Центром досуговой деятельности, военнослужащими воинской части р.п. Знаменка, педагогами и обучающимися Аграрно-технологического техникума, коллективом детского дома - интерната «Мишутка», вокальной группой «Отрада» и поисковым отрядом «Память». Также для всех присутствующих и гостей была организована выставка современной экипировки военнослужащих Российской армии, выставка технических средств воздушно-космических сил «Арсенал». Каждый желающий мог попробовать солдатской каши, приготовленной в условиях полевой кухни, а также пострелять из пневматического оружия (винтовки). Встречи с ветеранами локальных войн, проходящих на базе «Аграрно-технологического техникума» вносят огромный вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения. Учат доблести, чести и отваге. Именно этими качествами во всем мире славен российский солдат.
· В Медненском СДК для молодежи был проведен час воинской славы «Стихи и песни, рожденные Афганистаном». Данное мероприятие способствовало формированию патриотизма и воспитанию уважения к людям, участвовавшим в боевых действиях. Познакомило с историческими фактами Афганской войны, стихами и песнями, рожденными на земле Афганистана. У каждой песни и стиха своя история создания и же своя история бытования. За ними трогательные, а порой трагические судьбы. Пройдут годы, многое со временем забудется, но эта война останется в народе ничем неизгладимой трагической метой. Останутся стихи и песни, рожденные на войне, рассказывая о силе духа и мужестве российского солдата.

· 20 февраля в "Центре досуговой деятельности" прошел муниципальный этап областного межведомственного фестиваля творчества «И помнит мир спасенный», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.
· 21 февраля в администрации Сампурского района состоялось торжественное мероприятие по вручению юбилейных медалей "75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.". Торжественная церемония в Сампурском районе дала старт череде праздничных мероприятий, посвящённых 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Награды вручили первым шести представителям поколения сороковых годов, ратным и мирным трудом внёсших вклад в Победу нашего народа над гитлеровской Германией. Уже несколько десятилетий 23 февраля мы широко и всенародно празднуем День защитника Отечества и отмечаем его с достойной торжественностью и особой теплотой.

· 23 февраля - день воинской славы России, которую российские войска обрели на полях сражений. Изначально в этом дне заложен огромный смысл - любить, почитать и защищать свою Отчизну, а в случае необходимости, уметь достойно ее отстоять. Доброй традицией стало в преддверии Дня защитника Отечества поздравлять с праздником всех мужчин, которые служили в армии или защищали страну в годы войны, и мальчиков, которые когда-нибудь пойдут служить Отечеству. В эти дни проводятся конкурсы и соревнования с целью проверить наших мальчишек – будущих воинов, на ловкость, смекалку, выносливость и мужественность. В Бахаревском СДК - филиале 23 Февраля в честь Дня защитника Отечества работник культуры Самойлова Г.С. с допризывной молодежью села провела конкурсную программу. В ходе мероприятия были проведены разные конкурсы: «Отжимание от пола», «Армрестлинг», «Надевание противогаза», «Санбат», «Армейская песня» и другие.
· 9 мая «Центром досуговой деятельности» был организован онлайн-концерт, приуроченный 75-летию Победы в ВОВ, т.к. в режиме самоизоляции было запрещено проводить массовые мероприятия.
· 12 июня, с соблюдением всех санитарных норм, «Центром досуговой деятельности» был проведен концерт, посвященный Дню России. Зрителями были жители многоэтажных домов п.Сатинка. Многие смотрели концерт из окон своих квартир и подпевали артистам «ЦДД». Также в это день концерты были организованы и проведены в с.Сампур и с.Ивановка.

· Государственный флаг является официальным символом нашей страны, частичкой нашей Родины, олицетворением ценности нации, верности, честности, мужества и великодушия, присущих всем россиянам. Наш флаг узнаваем во всем мире как флаг великой страны с богатой историей и традициями. Под этим флагом идет по жизни наше юное поколение и, надеемся, что они сохранят славные традиции служения Отечеству и внесут свой весомый вклад в укрепление мощи и процветания нашего государства. 21 августа на сцене летней площадки прошел концерт, посвященный Дню флага Российской Федерации.
· Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации. Государственный флаг Российской Федерации – это официальный символ России наряду с ее гербом и гимном. Прямоугольное полотнище белого, синего и красного цветов – Российский триколор – имеет свою историю. Флаг менялся на протяжении столетий, а его история отражает этапы развития и изменения России. Работники СДК филиала поселка совхоза «Россия» совместно с ​ библиотекарем Марцинюк И.В, провели спортивный праздник​ посвященный Дню российского флага для детей Ивановского​ детского сада. Ребята играли в игру «Символы России», в которой узнали, что помимо официальных символов, есть неофициальные – это самовар, лапти​ матрешки и т.д., ​ играла в игру, собери «Российский флаг», «Будь внимательным», «Передач флага в шеренге», «Кто быстрее доставит флаг», «Собери Российский Триколор», рисовали цветными мелками на асфальте Российский флаг. И в заключении праздника как положено на Руси завели большой хоровод, каждый ребенок получил в подарок раскраски русских народных костюмов. Эта встреча еще раз показала, что каждый человек может ощутить себя частью великой и сильной державы, гордится, что мы дети Великой России.
· 23 августа отмечается День воинской славы России - День разгрома советскими войсками немецко‑фашистских войск в Курской битве в 1943 году. Заведующая Петровским СК Галина Шарова рассказала об этом значимом периоде в истории нашей страны в онлайн – беседе.
· 3 декабря в России отмечается День неизвестного солдата. День неизвестного солдата – это сравнительно новая памятная дата в российской истории. Этот памятный день призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьи имена остались неизвестными. К памятнику "Воина солдата" в поселке совхоза "Россия" пришла делегация почтить память всех погибших неизвестных солдат.
· 3 декабря в России отмечается памятная дата-День Неизвестного солдата. Ежегодно с 2014 года, этот день посвящается российским и советским воинам, которые пали в боях за родину на ее территории и за ее пределами, но чьи имена остались неизвестными. В связи с этим художественный руководитель муниципального бюджетного учреждения Сампурского района "Центр досуговой деятельности" Алексей Левкин рассказал об этой знаменательной дате.
· День неизвестного солдата - это дань благодарности всем тем, кто погиб на фронтах и на чьи могилы не могут прийти их родственники и потомки - символ Дня неизвестного солдата. Время не должно стирать память о героях, пропавших без вести. Очень важно, что теперь есть день, когда по всей России люди будут вспоминать и чтить память безымянных героев. Администрация Бахаревского сельсовета, работники культуры и учащиеся школы присоединились к акции «Никто не забыт, ничто не забыто» и провели митинг, посвященный всем неизвестным солдатам, которые погибли, защищая свою страну. После митинга участники мероприятия возложили цветы к Памятнику погибшим односельчанам, который находится в центре села Бахарево.
· ​Работники СДК филиала поселка совхоза «Россия» подготовили и провели патриотический час - «День Неизвестного Солдата». ​ Ведущая Смирнова А.С. рассказала участникам мероприятия об истории учреждения этого праздника, памятных датах ВОВ, мемориальном памятнике «Воину солдату» который расположен в нашем селе. Ребята узнали о работе поисковых отрядов в наши дни. Подрастающее поколение должно знать свою историю и испытывать гордость за славу русского солдата.
· 5 декабря отмечается День воинской славы России: начало контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой (1941). В связи с этим знаменательным событием. Заведующая Петровским клубом Галина Шарова провела беседу с детьми, в которой рассказала об этой дате. Дети узнали, что контрнаступление советских войск началось 5-6 декабря 1941г. на фронте от Калинина до Ельца. В результате сражения под Москвой, завершившегося на разных направлениях в декабре-январе, фашисты были отброшены от столицы на 100-250 километров. Полностью были освобождены Тульская, Рязанская и Московская области, многие районы Калининской, Смоленской и Орловской областей. Победа советских войск под Москвой имели не только огромное военное, но и политическое, международное значение – впервые во Второй мировой войне немецкие войска потерпели весомое поражение и были остановлены.
Работа по формированию ЗОЖ
Анализируя деятельность учреждений культуры по данному направлению, специалистами ведется профилактическая работа, где основной задачей является организация досуговой занятости детей и подростков. Это, прежде всего, вовлечение несовершеннолетних в кружковую деятельность, в клубы по интересам, организация массово зрелищных программ, различных культурных программ и акций. По пропаганде здорового образа жизни специалистами культурно –досуговых учреждений ведется планомерная работа; эстафеты, велопробеги, акции по профилактике наркомании, табакокурения, веселые

старты, тематические игровые программы, познавательные игровые программы, спортивно - игровые программы.

Были проведены такие мероприятия, как:

· 16 февраля в Бахаревском СДК-филиале прошла беседа за круглым столом с молодежью села по ПРОФИЛАКТИКЕ гриппа и коронавирусной инфекции. Заведующая филиалом Самойлова Г.С. пригласила на встречу молодого специалиста - врача терапевта, Комбарову Анну Юрьевну, выпускницу Бахаревской школы.

Были рассмотрены следующие вопросы:

Что такое коронавирусы?

Каковы симптомы заболевания, вызванного новым коронавирусом?

Как передаётся коронавирус?

Как защитить себя от заражения коронавирусом?

Как правильно носить медицинскую маску?

Можно ли вылечить новый коронавирус?

Кто в группе риска?

Есть ли вакцина для нового коронавируса?

В чем разница между коронавирусом и вирусом гриппа?

Как определить у себя наличие коронавируса?

Всем присутствующим после беседы были выданы памятки по профилактике гриппа и коронавирусной инфекции.
· В Периксинском СДК состоялась беседа " Курение и его влияние на состояние здоровья человека ". В беседе ребятам было рассказано о влиянии никотина на здоровье человека, что сигарета это тот же наркотик , и избавиться от такой зависимости очень сложно. Узнали и о том , какой огромный ущерб наносит организму табакокурение. И чтобы избежать серьёзных последствий, очень важно, чтобы ребята не начинали курить ни под каким предлогом. Ребята сделали для себя определённые выводы. "Здоровье - это единственная драгоценность ".
· Заведующая Марьевским СК филиалом Мысина Вера Тимофеевна с детьми младшего и среднего школьного возраста провела игру-путешествие"Секреты здоровья". Она рассказала детям о том, что им сегодня придётся открывать секреты здорового образа жизни. Но их недостаточно просто знать. Человек должен придерживаться их всю свою жизнь. И тогда здоровье и долголетие будут спутником его жизни. В качестве разминки ведущая предложила всем вспомнить пословицы о здоровье. Ребята разбились на две команды. И был проведён разминочный конкурс "Собери пословицу". Команды по очереди открывали секреты здоровья. Где им нужно было отгадать загадки, расшифровать анаграммы, выбирать правильные - полезные продукты, выполнять физические упражнения, говорить о своём режиме дня. Также командам предлагалось обсудить тему о вредных привычках. Тем самым были открыты шесть секретов здоровья. Подводя итоги, ведущая напомнила ребятам о том, что секреты приносят пользу тому, кто живёт по этим правилам. Она пожелала всем здоровья, мужества и силы воли. Ещё больше бодрости ребята получили после чаепития.
· Работники СДК пос. совхоза "Россия" Антохина В.В. и Смирнова А.С. в рамках Антинаркотической акции провели "Антинаркотический урок" - "Здорово жить!". Основные цели урока: дать учащимся представление о наркомании как о факторе, разрушающем здоровье; сформировать у учащихся стойкое неприятие к наркотикам, показать опасность принятия даже одной дозы, сопротивление негативному влиянию социального окружения; установку на ведение здорового образа жизни; формирование у подростков позитивного будущего.
· В рамках месячника антинаркотической направленности методист "Центра досуговой деятельности" Самородова Вера Александровна провела онлайн - лекцию "Влияние наркотиков на разум и тело человека".  Влияние наркотиков – это объемный вопрос, касающийся негативных последствий употребления. Однако низкая степень информированности о том, как конкретно сказывается прием наркотических веществ – ведущая причина распространения болезни. Важно знать, как влияют наркотики на организм, понимать, какие конкретно последствия ждут наркозависимого – в отношении его физического, психического здоровья, познавательных процессов, способностей. Это и стало основной задачей лекции – донести как можно конкретнее информацию о вреде и влиянии наркотиков.
· Художественный руководитель Сампурского-СДК филиала Светлана Севостьянова провела информационный онлайн - час "Основы здорового образа жизни". 

· Заведующая П-Кустовским СДК-филиалом Татьяна Рахмиловна Калугина провела онлайн - беседу для подростков "Вредные привычки и их влияние на здоровье".

· Работниками центра досуговой деятельности: Анастасией Губановой и Натальей Григорьевой проведена для детей утренняя гимнастика "Раз, два, три,четыре" в формате онлайн. 

· "Центром досуговой деятельности" была проведена акция о вреде курения. Известно, что курить - здоровью вредить. Каждая сигарета отнимает от 5 до 15 минут жизни. Курение- причина многих болезней. Особую зону риска составляют семьи, где курят и отец, и мать. Большинство курильщиков пренебрегают здоровьем окружающих, даже очень близких им людей, курят, где угодно: дома, в общественных местах, на работе, в транспорте и т.д. Конечно, от этого страдают все, кто не курит, особенно дети. Некурящий человек, находясь в помещении с курильщиком в течение только 1 часа, по существу, каждый раз “выкуривает” половину сигареты. У него наблюдаются негативные изменения в деятельности нервной системы, нарушается состав крови, деятельность сердечно-сосудистой, эндокринной и выделительной систем. Пассивные курильщики подвергаются риску возникновения злокачественных новообразований не только в лёгких, но и в других органах.
· С целью пропаганды ведения здорового образа жизни и проведения разъяснительной работы среди населения о вреде алкоголя, работниками СДК филиала поселка совхоза «Россия» и библиотекарем Марцинюк И.В. была проведена беседа - «Трезво жить – век не тужить», посвященная Всероссийскому дню трезвости.
· Работники МБУ "ЦДД" Анастасия Губанова и Наталья Григорьева с целью популяризации утренней гимнастики, приобщения  школьников к здоровому образу жизни провели с детьми спортивное мероприятие «Весёлая зарядка».

· В рамках акции "Волна здоровья" заведующими сельскими ДК были проведены с населением беседы "Здоровый образ жизни - путь к долголетию", провели информирование граждан в рамках акции "Волна здоровья" о том, как сохранить свое здоровье в осенний период и раздали тематические листовки и памятки по здоровому образу жизни.
· 16 ноября работники СДК филиала поселка совхоза «Россия» подготовили и провели беседу «Курить - здоровью вредить». Художественный руководитель Зорин Д.И., раздал участникам информационные буклеты «Мы против курения» и рассказал ребятам, что сигарета – это тот же наркотик, механизм привыкания к табаку такой же, как к другим психоактивным веществам, и избавиться от такой зависимости очень сложно.  Ребята рассуждали о причинах и последствиях раннего курения подростков, о том, как предотвратить и победить уже возникшую пагубную привычку, что можно противопоставить курению
· Ежегодно в третий четверг ноября отмечается Международный день отказа от курения. В этом году этот день приходится на 19 ноября. Сегодня во многих странах мира проходит день отказа от курения. Этот день был установлен Американским онкологическим сообществом в 1977 году. В мае 2003 года Всемирной Организацией Здравоохранения была принята Конвенция по борьбе против табака, к которой присоединилось более 90 стран, в том числе и Россия. К сожалению, сигарета прочно вписалась в жизнь общества. Для многих курить так же естественно, как умываться, чистить зубы, есть, пить. Установлено, что до 90% людей начинают курить в возрасте 11 лет. Поэтому для вас очень важно уже сейчас понять, какой вред организму и окружающим наносит курение. В связи с этим методист Муниципального бюджетного учреждения Сампурского района "Центр досуговой деятельности" Анастасия Губанова провела беседу "Скажи сигарете НЕТ!". В заключении она предложила посмотреть мультфильм "Трубка и медведь"
Работа с детьми

Основными формами работы КДУ с детьми являются игровые, развлекательные, конкурсные программы, викторины, познавательно-обучающие программы, дискотеки, походы, экскурсии, спортивные соревнования, трудовой десант. Особой любовью маленьких зрителей пользуются театрализованные представления и интерактивные игровые программы.
· В Сампурском СДК филиале прошёл новогодний утренник "Приходит сказка в гости к нам". Дед Мороз, Снегурочка, персонажи из мультфильма Микки и ​ Минни Маус - все они создавали праздничное новогоднее настроение для малышей. Хороводы вокруг ёлки, игры, конкурсы - сладкие призы за участие в них, и конечно же целый мешок положительных эмоций от проведённого времени!
· И снова в гостях в Сампурском СДК клуб "Почемучки". На этот раз дети участвовали в развлекательном мероприятии "Зимняя сказка". Какая же сказка без "Бабы Яги" и "Снежной Королевы"? Эти персонажи выполняли роль жюри и были украшением мероприятия. Детям было очень весело: они вспоминали стихи и сказки на зимнюю тему, участвовали в эстафете, играли в снежки и выкладывали из льдинок слово "Вечность", как когда-то это делал Кай из "Снежной Королевы". В завершении мероприятия "Баба Яга" провела обзор книжной выставки под названием созвучно нашему мероприятию, ну а дети, конечно же, не остались без сладостей!
· В СДК поселка совхоза «Россия» состоялась познавательная беседа: «Сильные люди» с презентацией: «История параолимпийских игр». Ведущий Зорин Д.И. рассказал присутствующим об истории возникновения Олимпийских игр, о странах и городах принимавших когда-либо олимпийский огонь. Затем детям был продемонстрирован официальный сайт Олимпиады, на страницах которого дети смогли увидеть талисманы игр, посмотреть ролики и узнать много полезного по предстоящим играм. Мероприятие завершилось пожеланиями удачи всем российским спортсменам в предстоящих играх. А сами дети изъявили желание стать в будущем участниками олимпийских игр.
· По причине сложившейся эпидемиологической ситуации в стране, было запрещено проведение любых массовых мероприятий. Чтобы дети были хотя бы как-то увлечены, сидя дома, была запущена акция «Мир глазами детей», приуроченная дню защиты детей. Все желающие представляли в «ЦДД» свои работы, рисунки, видео и тд. Работы участников акции были опубликованы в группах организации. По завершению акции, все были награждены памятными дипломами участников.
· Также, работниками МБУ «ЦДД» был написан сценарий «3/10 ТВ», которое транслировалось 1 июня на платформе Youtube. Суть заключалась в том, что Василиса Премудрая проводила новостной эфир, к которому присоединялись сказочные герои, такие как Кощей Бессмертный, Леший, Кикимора и Баба-Яга. Все они находились дома и выходили на связь с помощью интернета по видео. Каждый из героев представлял для детей что-то своё. Песни, загадки и танцы – вот что ждало всех, кто смотрел эфир «3/10 ТВ». Зрителей оказалось очень много и подобный формат вещания праздника пришёлся по вкусу, т.к. посмотреть удалось детям со всех уголков Сампурского района. 
· Коллектив центра досуговой деятельности провели акцию "Береги лес от пожара". С детьми и подростками они провели разъяснительную беседу с раздачей буклетов и листовок на противопожарную тему.
· Заведующая Осино-Лазовским СДК филиалом Галина Маковецька провела онлайн - беседу на тему "Как вести себя в различных чрезвычайных ситуациях".
· 1 сентября на площади РДК п.Сатинка состоялось театрализованное представление для детей "Здравствуй, школа!". Дети попали в импровизированную школу, учениками в которой были Бабя Яга, Ведьмочка, Мальвина и Леший, а учителем Кот Учёный. На уроке литературы подбирали рифму к словам со школьной тематикой, на уроке окружающего мира сажали, поливали и собирали картошку, писали свои имена наоборот на уроке чистописания, а на переменах танцевали с учениками школы. Завершилось мероприятие танцевальным флешмобом.
· Заведующая Медненским СДК филиалом Елена Дрожжина провела познавательную беседу со школьниками "Похититель ума", приуроченную всероссийскому дню трезвости. Ребята узнали о пагубном влиянии алкоголя на организм человека. Услышали историю возникновения Дня трезвости и познакомились с книгами о здоровом образе жизни.
· Видео-час приуроченный Дню солидарности в борьбе с терроризмом "Как не стать жертвой террора" был проведен художественным руководителем Сампурского СДК филиала и заведующей Сампурской сельской библиотекой Чёнгиной Л.А. Школьники с интересом воспринимали предлагаемую информацию и активно поддерживали беседу.

· Работники СДК филиала поселка совхоза «Россия» подготовили для учащихся 4 класса Ивановской школы лингвистическую игру «Будь грамотным – будь успешным!». Цель этого мероприятия направлена на привлечение внимания учащихся к состоянию собственной грамотности. Ведущие Антохина В.В и Марцинюк И.В. рассказали ребятам, что такое грамотность и для чего нужно грамотно писать и читать, а также об истории и традициях празднования Дня грамотности в разных странах, в связи, с чем его учредили. Ребята поучаствовали в викторинах: «Замени первую букву», «Скажи одним словом», «Литературная», «Доскажи словечко». Грамотность – это своего рода «лицо» человека. В обществе всегда ценятся грамотные люди. Быть грамотным – быть престижным. Все ребята согласились с этим утверждением.
· В Периксинском СДК филиале прошла развлекательная игровая программа для детей "Вместе веселей". Ребята отгадывали загадки, соревновались друг с другом в ловкости. Дети получили хороший заряд спортивный энергии и море положительных эмоций.
· Учащиеся 2 класса Ивановского филиала Сатинской СОШ стали участниками игры-викторины «ВСЕ ОБО ВСЕМ», которую подготовили и провели работники СДК филиала поселка совхоза «Россия». Мероприятие проводилось с целью расширить кругозор детей, закрепить и углубить знания детей об окружающем мире, сформировать правильное отношение к природе и окружающему нас миру. На мероприятии ребята окунулись в атмосферу весёлого духа состязания, остроумия, находчивости, и сотрудничества. Они активно угадывали животных, насекомых, участвуя в конкурсах: «Разминка», «Угадай задуманную профессию», «Правда ли?» , «Лекарственные растения» , “Это делают любители природы?” , "Составь слова". В заключение дети рассказали о своих любимых животных. Участники игры доказали, что они любят природу и дружат с ней.
· Дети - это наше будущее, им нужно постоянно напоминать о том,что их здоровье зависит только от них самих. Основным врагом здоровья являются вредные привычки. Художественным руководителем Сампурского СДК филиала Светланой Савостьяновой была проведена акция "Наше здоровье в наших руках".
· В Сампурском СДК филиале в рамках принятия закона о праздновании Дня дружбы народов Тамбовской области (третье воскресенье сентября) состоялось мероприятие, посвящённое Дню дружбы народов Тамбовской области. Это мероприятие было посвящено русской культуре, а в частности истории русского платка. На праздник были приглашены дети разной национальности, в процессе они ознакомились с русскими традициями и обычаями. По старой, доброй русской традиции кульминацией мероприятия стало чаепитие, которое проходило под звуки русской гармошки и задорных частушек в исполнении Светланы Севостьяновой.
· Заведующая Осино-Лазовским СДК филиалом Галина Маковецька провела с детьми информационную беседу о том, что осенью в период распространения вирусных заболеваний, особенно тщательно нужно следить за своим здоровьем.

· Каждый год 26 сентября весь мир празднует День здоровья окружающей среды. Эта международная структура призвана распространять среди населения всех стран информацию об экологической проблематике и стимулировать совместную работу государств и их правительств в важнейшем деле улучшения состояния природы и биосферы Земли, и сохранения животных. Качество окружающей среды – самый важный фактор, который обуславливает и качество жизни представителей фауны, поэтому это так важно. Празднование этого события рассчитано на то, чтобы пробудить в каждом человеке желание способствовать охране окружающей среды. Экологическая обстановка на Земле стала ухудшаться: загрязняется воздух и вода в морях, реках и даже океанах, всё меньше становится на земле чистой воды для питья, гибнут птицы и животные, исчезают растения. Природа просит защиты! В связи с этим в селе Петровка был организован субботник совместно с членами клуба "Натуралист". Ребята убрали территории игровой площадки, детской площадки, клуба и участок вдоль главной улицы села.
· "Рисуем мелом на асфальте" под таким названием заведующая Периксинским СДК филиалом Олеся Варенко провела для детей конкурс рисунков. Ребята с большим удовольствием принялись за дело. Дети оказались большими фантазерами и творчески подошли к заданию, и через несколько минут на асфальте перед Домом культуры проявилась радуга красок. У юных художников рисунки получились яркими, а главное добрыми. Дети получили множество положительных эмоций, а рисунки на асфальте продолжают радовать прохожих.
· В СДК филиале поселка совхоза «Россия» прошёл экологический урок «Братья наши меньшие», посвящённый Всемирному дню животных. Ведущий - Зорин Д.И., рассказал ребятам кого и почему мы называем братьями меньшими, какую пользу они приносят человеку. Дети с большим удовольствием рисовали своих домашних любимцев, рассказывали свои забавные истории о своих домашних питомцах, пели песенки на языке животных. По окончании мероприятия, школьники пришли к выводу, что наши «братья меньшие» способны удивлять, поражать, восхищать людей. Они заслуживают нашего внимания, ухода, любви и уважения.
· 12 октября заведующая Петровским сельским клубом Шарова Галина Евгеньевна организовала для детей экскурсию по местному парку. Ребята узнали много интересного о том, в каком состоянии был парк много лет назад и во что превратился сейчас. Сколько деревьев и других растений погибло в результате пагубного влияния людей. С ними провели беседу на тему охраны природы и окружающей среды. Эффективность любых природоохранных мероприятий во многом зависит от экологической грамотности и экологической культуры населения, в том числе и подрастающего поколения. Экологическое просвещение должно привить человеку в первую очередь знания и навыки разумного общения с природой, совершенствовать методы и способы конструктивного участия в охране природы и рациональном природопользовании. «Надо возделывать наш сад», - сказал великий французский философ и писатель Вольтер в своем произведении «Кандид», эта фраза могла бы стать девизом экологического просвещения и воспитания. При этом следует заметить, конечно, что он имел в виду интеллектуальный, духовный сад, который должен возделывать в себе каждый человек, чтобы стать личностью и реализовать все свои возможности. Именно экологическое воспитание и просвещение должно играть главную роль в формировании сегодняшнего Человека.
· Методист Муниципального бюджетного учреждения Сампурского района "Центр досуговой деятельности" Анастасия Губанова провела с детьми беседу по экологии "Разрушаем планету – разрушаем себя"
· Заведующая Периксинским СДК филиалом Олеся Варенко совместно с зав. библиотекой провели мероприятие "Вместе - мы едины! " Библиотекарь рассказала об истории установления праздника, представила подробную информацию о событиях 1612 года. В ходе встречи ребята смогли понять, что история  России учит нас, что порознь, поодиночке не сделать того, что можно сделать вместе. Каждый запомнил, что сильна Россия только тогда, когда она едина. Именно поэтому в нашей стране есть такой важный праздник - День народного единства.
· В Периксинском СДК  была проведена беседа "Спешите делать добрые дела "с целью раскрыть и осмыслить представление детей  о доброте как о ценном, качестве человека. Ребята рассуждали как быть добрыми, отзывчивыми не только к людям ,но и к природе, животным.
· 20 ноября отмечается всемирный день ребенка (Всемирный день прав ребенка) – праздник, к которому имеют отношение все дети. Праздник, который Генеральная Ассамблея ООН в 1954 году (резолюция № 836 (IX)) рекомендовала ввести всем странам, начиная с 1956 года. Праздник направлен на улучшение благополучия детей, укрепление работы, проводимой ООН в интересах детей всего мира. К этому дню заведующая Осино-Лазовским СДК филиалом Галина Маковецька провела онлайн - беседу и рассказала о нескольких играх для детей.
· 20 ноября отмечается Международный день ребёнка. Дата 20 ноября выбрана не случайно. Она примечательна тем, что именно этого числа в 1959 году Генеральная Ассамблея приняла Декларацию прав ребенка. Документ объединил 10 основополагающих принципов и провозгласил своей конечной целью "обеспечить детям счастливое детство". А в 1989 году, тоже 20 ноября, была принята Конвенция о правах ребенка, которая обязывает все страны обеспечить детям хорошую жизнь. Конвенция вступила в силу 2 сентября 1990 года. В связи с празднованием Международного дня ребёнка работники Муниципального бюджетного учреждения Сампурского района "Центр досуговой деятельности" провели с детьми познавательную игру "Наши права и обязанности". В завершении мероприятия был проведён танцевальный флешмоб.
· "Доброта спасёт мир" - онлайн-беседу с таким названием ко дню инвалида провела заведующая Периксинским СДК филиалом Олеся Варенко. Есть люди, которые особенно нуждаются в теплоте, заботе, доброте - это люди с ограниченными возможностями. Если из нас хотя бы однажды протянет руку помощи инвалиду, проблем у них станет меньше, а жизнь будет лучше. Будьте добрее, ведь доброта спасает от одиночества и душевных ран.
· На дворе стоит зимняя стужа. Тяжело в такую пору птицам, которые зимуют в наших краях. Многие птички погибают. Зимой птицам могут помочь только люди. 10 декабря заведующая Петровским клубом Галина Шарова провела с детьми беседу "Помогите птицам в холода".  Ребята познакомились с удивительным и многообразным миром птиц в окружающей среде, о бережном отношении и помощи человека пернатым в зимнее время.
· Новогодние поделки всегда удивляют и радуют всех, от мала до велика. Выставки в Новом Году не только украшают помещение детского сада, школы, клуба, но и создают праздничное настроение. Рассматривая выставки новогодних поделок, всегда любуешься, удивляешься, получаешь эстетическое наслаждение. Родители и дети с удовольствием принимают участие в выставках, проявляют творчество, фантазию, воображение. Не стали исключением и жители села Петровка. Дети и их родители сейчас активно готовятся к выставке, которая пройдёт во время новогодних каникул в Петровском сельском клубе. На помощь ребятам пришла и сама заведующая клубом Галина Шарова. Она с большим удовольствием помогала ребятам и их родителям готовить оригинальные поделки для выставки. Только посмотрите, какое праздничное настроение веет от этих фотографий.
· Что же это такое – Конституция? Об этом и многом другом из истории нашей страны узнали учащиеся 2-го класса Ивановского филиала Сатинской СОШ на мероприятии «Я – гражданин России!», которое подготовили и провели работники СДК филиала поселка совхоза «Россия». Вместе с художественным руководителем Зориным Д.И.  ребята познакомились с основным законом нашей страны, обсудили права и обязанности ее граждан, вспомнили, какие есть символы России.
· Приближается самый долгожданный праздник-Новый год. Время для чудес, открытий и творчества. Самое время создать интересные и несложные новогодние поделки. В Периксинском СДК ребята вместе с заведующей Олесей Варенко смастерили ёлочки, проявив удивительную фантазию и мастерство. Каждая ёлочка получилась необычная, со своим характером, оригинальная и неповторимая.
· В СДК филиале поселка совхоза «Россия» прошел познавательный час «Всё о чае», посвященный Международному дню чая. Ведущий, Зорин Д.И. рассказал участникам мероприятия о пользе чая, об интересных фактах его происхождения, о чайных традициях разных стран. Дети отвечали на вопросы ведущего: какой бывает чай, с чем его пьют, как вести себя во время чаепития? Ребята принимали участие в викторине «Русский чай», отгадывали загадки, а затем познакомились с народными пословицами и поговорками о чае. Мероприятие завершилось дружным чаепитием со сладостями.
· 17 декабря в Муниципальном бюджетном учреждении Сампурского района «Центр досуговой деятельности» совместно с отделом культуры, архивного дела, молодёжной политики и спорта, с ТОГБУ СОН "Центр социальных услуг для населения Сампурского района" провели предновогоднюю спортивно – игровую программу для детей с ограниченными возможностями здоровья. Ребята разучили с Дедом Морозом необычную «зимнюю зарядку», обыграли его в игру «Угадай, где мяч», укоротили непослушные «волшебные колечки» и посоревновались в силе «морозного дыхания». Снегурочка увлекла детей веселым хороводом и зимними загадками, а также предложила ребятам разукрасить красками портрет Деда Мороза. Все задания были выполнены, дети получили подарки и заряд бодрого настроения на предстоящие новогодние праздники.
Работа с подростками, молодежью
· В центре досуговой деятельности для будущих студентов-учащихся 7 класса Сатинской СОШ проведено интерактивное шоу «Угадай мелодию», посвященное Татьяниному дню - дню студента. Петь и веселиться любят все, ведь музыка – это источник положительных эмоций человека. С учётом интереса и возраста были подобраны разнообразные категории песен: «Музыка из мультфильмов», «Руки вверх», «День рождения», «Новогодние песенки», «Любовь-морковь», «Новинки 2020». Участники мероприятия весело отгадывали знакомые мелодии и с удовольствием напевали любимые песни. Улыбки, веселье и хорошее настроение не покидали участников, а победители были награждены дипломами первой, второй и третьей степени, а также призами.
· В СДК поселка совхоза «Россия» прошла беседа «Нецензурные выражения и хулиганские жесты. Что это?». Никогда сквернословие не носило такого массового характера, такого невиданного размаха, как в последние годы. В воздухе витают нечистота, мерзкие ругательства. И это не только не одергивается, не пресекается, как было раньше. Ведущая Антохина В.В. рассказала, как боролись со сквернословием в былые времена, как пагубно действуют бранные слова на рост растений, почему в Древней Руси нельзя было ругаться в жилище, лесу, на берегах рек или озёр, а только на «поле брани». Участникам беседы было очень интересно, высказывали свои мысли и сделали вывод: «Кто хранит уста свои, тот бережет душу свою». Ведущий Зорин Д.И. рассказал ребятам, как восхищённо и уважительно относились к русскому языку знаменитые писатели и философы не только в России, но и за рубежом, привел примеры их высказываний. Затем ребята узнали об известных составителях словарей русского языка – В.И. Дале и С.И. Ожегове, об их неоценимом вкладе в развитие языкознания и речевой культуры нашего родного языка. Ведущий объяснил детям о величии и богатстве русского языка, необходимости беречь его чистоту от искажения, обеднения и засорения жаргонными, нецензурными словами, сленга, о том, что речь человека отражает уровень его развития, узнали о многообразии языков на планете, о том, что родной язык — это характер народа, его память, история, духовное могущество. Язык – это не только инструмент для общения между разными людьми. Значение родного языка в жизни человека куда более глубокое и важное. Об этом и многом другом шла речь на мероприятии.
· 14 февраля в Бахаревском ДК была проведена конкурсно-игровая программа «Всему начало - любовь…». Зал был оформлен в стиле праздника: сердечки, шары, плакаты. В начале игровой программы участникам были розданы сердечки, юношам с именем девушки, девушкам с именем юноши. Таким образом, были образованы пары. Для ребят были подготовлены различные конкурсы: «Яблоко счастья» (кто больше скажет ласковых слов друг другу), «Нарисуй портрет своей второй половинки», «Любовные макароны» , «Танец с шарами», «Угадай губки». В конце программы жюри подвела итоги, выбрали самую романтическую пару. Участники и победители конкурса были отмечены памятными сувенирами.

· 21 февраля в СДК поселка совхоза «Россия» прошла беседа, посвященная Международному дню родного языка. Эпиграфом к уроку стали слова К.Г.Паустовского «Нам дан во владение самый богатый, меткий, могучий и поистине волшебный русский язык».
· В рамках межведомственной профилактической акции «Молодежь против наркотиков» методист "Центра досуговой деятельности" Вера Самородова распространила информационные буклеты антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, в соответствии со всеми санитарными нормами и соблюдением дистанции.

· 27 июня в режиме онлайн был проведен концерт, посвященный дню молодежи.

· Заведующая Медненским СДК-филиалом Елена Дрожжина провела онлайн - беседу для детей и подростков о вреде курения "Скажи сигарете СТОП!". 

· Художественный руководитель Сампурского СДК-филиала Светлана Севостьянова провела онлайн - беседу из цикла про здоровый образ жизни "Подросток и алкоголь".

· Заведующая Паново-Кустовским СДК филиалом Татьяна Рахмиловна Калугина провела для детей и подростков познавательную онлайн - беседу о безопасности в сети интернет.
· Работники центра досуговой деятельности Анастасия Губанова и Алексей Левкин провели увлекательную онлайн - викторину для детей "Путешествие по сказкам".

· С 3 по 14 августа, в Сампурском СДК (филиале) работали от Биржи труда несовершеннолетние подростки. В первый же день они были загружены работой. Им было предложено поучаствовать в театрализованном представлении " Книжкины именины", которое впоследствии проходило в Сампурской библиотеке. 
· Методист "Центра досуговой деятельности" Вера Самородова провела для подростков профилактическую беседу "Вредная привычка или подари себе жизнь". Ребята охотно отвечали на вопросы "что такое вредные привычки?", "какой вред организму наносят вредные привычки?", "как избежать алкогольной, наркотической или табачной зависимости?", а также с интересом прослушали информацию о профилактике вредных и узнали "Четыре правила "НЕТ!" наркотикам".
· Ежегодно в нашей стране 11 сентября в целях борьбы с алкогольной зависимостью и популяризацией трезвого образа жизни проводится Всероссийский день трезвости. В этот день обязательно стоит задуматься о вреде употребления алкоголя. Проблема алкоголизма в современном обществе является чрезвычайно актуальной. Практически всем известны случаи, когда алкоголизм у родных, близких, друзей и знакомых рушил не только карьеры, здоровье, но и саму жизнь. В рамках этой даты "Центром досуговой деятельности" была проведена акция о вреде употребления алкоголя.

· "Культура речи и ненормативная лексика" - под таким названием была проведена беседа художественным руководителем Сампурского СДК филиала Светланой Севостьяновой со студентами Аграрно - технологического техникума, проживающими в общежитии.
· В Понзарском СДК филиале прошла беседа - викторина с подростками "Собираемся в поход". Как правильно вести себя в походе: что нужно с собой брать, как правильно развести костёр и что оставить после себя - всё это ребята узнали от заведующей Веры Зиминой.
· Методист МБУ "Центр досуговой деятельности" Вера Самородова провела онлайн - беседу о том, что такое современные молодежные субкультуры и что нужно делать родителям, когда их дети втягиваются в определенную субкультуру.
· Серьёзной проблемой наших дней является безопасность детей на дорогах. Из всех участников движения дети являются самыми недисциплинированными пешеходами. Ежегодно на дорогах и улицах совершается очень много дорожно- транспортных происшествий, в результате которых погибают и получают травмы дети. Заведующая Периксинским СДК Олеся Варенко провела с детьми беседу " Правила дорожные - ребятам знать положено ". Ребята повторили правила дорожного движения, поговорили об опасностях, которые могут поджидать их на пути и о мерах безопасности которые не должны забывать.
· С целью популяризации здорового образа жизни и пропаганды спорта, художественный руководитель Сампурского СДК филиала Светлана Севостьянова, провела мероприятие "Молодёжь на волне здоровья" в рамках акции "Волна здоровья". Вступительная беседа-диалог " Быть здоровым - это как?" напомнила присутствующим, что такое здоровье, как выглядит здоровый человек и для чего человеку необходимо быть здоровым. Студенты техникума приняли участие в викторине и в разгадывании кроссворда о здоровом образе жизни и вредных привычках. Чёнгиной Л. А., на эту тему, была подготовлена книжная выставка.
· Беседу "Доброты не бывает много", посвящённую  Всемирному Дню доброты, провела художественный руководитель Сампурского СДК филиала Светлана Севастьянова. Праздник призван показать, что на свете есть сила, способная противостоять любому злу: насилию, терроризму, войнам, невежеству, грубости и хамству. Сила, которая способна объединить людей, вне зависимости от их нации, пола, религии и возраста.
· СПИД - это всеобщая трагедия, касающаяся не только заразившихся, но и родных, близких, друзей. Очень страшно смотреть, как угасают любимые люди и не иметь никакой возможности оказать им помощь. Как правило, заразившиеся люди и их близкие стараются скрыть диагноз, боясь упреков и непонимания общества. День борьбы со СПИДом призван ломать стереотипы и оказывать все виды поддержки людям, встретившим этот ужасный недуг. В СДК филиале поселка «Россия» прошло мероприятие в рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/Спид» - «День борьбы со СПИДом». Ведущий, Зорин Д. И., познакомил участников с символом борьбы со СПИДом – красной ленточкой. Этот день - попытка напомнить всем людям, живущим на Земле, что ВИЧ-инфицированные — такие же, как и все мы люди, и на их месте мог оказаться каждый из нас, так как болезнь не избирает лишь тех, кто хочет ею заболеть. Ведь зачастую мы становимся толерантными только тогда, когда проблема коснется нас самих или наших родных, близких. Часто, не хватает разума принять проблемы чужого человека, дабы протянуть ему руку помощи. Ребята сделали вывод, что чаще всего заболевают СПИДом люди, которые ведут неразборчивый половой образ жизни, а также те, кто принимает наркотики.
· 1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом. Этот день приобрёл статус ежегодного события в большинстве стран мира и демонстрирует международную солидарность в борьбе с эпидемией ВИЧ/СПИДа. Девиз Всемирного Дня со СПИДом - "Стремление к нулю: ноль новых случаев ВИЧ-инфекции. Ноль дискриминации. Ноль смертей вследствии СПИДа". На эту тему, заведующим Сампурским СДК филиалом Лисицыным Владимиром Александровичем , была проведена беседа с молодёжью " Я люблю тебя, жизнь!". В завершении мероприятия участникам были розданы буклеты "Профилактика СПИДа", а Сампурская библиотека предоставила книжную выставку по этой теме.
· 12 декабря 1993 года была принята действующая Конституция РФ. В связи с этим 12 декабря объявлен Днём Конституции. Этот праздник близок каждому гражданину страны, кому не безразлична судьба Родины. Конституция - это основа государства, тот документ, в котором заложены основы того, какой будет жизнь её граждан, документ, благодаря которому сегодня мы с гордостью называем себя россиянами, можем трудиться, мечтать и жить свободно и справедливо. Диспут на эту тему, с молодёжью, провела Севостьянова Светлана - художественный руководитель Сампурского СДК (филиала).
Сохранение семейных ценностей
Работа с семьёй всегда занимала немаловажное место в работе нашего учреждения. В своей работе с этой категорией населения мы стараемся взять направление по повышению устойчивости семьи в целом. Важнейшей составляющей семейной жизни является семейный досуг. Совместная деятельность формирует систему ценностей семьи, создаёт устойчивые семейные традиции. Семьи приглашаются на праздничные концерты, театрализованные программы, спортивные мероприятия и тд.
· В Сампурском СДК филиале прошло мероприятие "Зимние забавы". Оно носило развлекательный характер, и проходило при участии двух многодетных семей и семьи находящейся в социально опасном положении. Родители, как и дети, активно участвовали в конкурсах, при этом чувствовалось взаимопонимание и поддержка членов семьи. Оценивались конкурсы хозяйкой этого времени года - "Зимой".
· 8 июля в России отмечают День семьи, любви и верности, который связан с именами святых Петра и Февронии, покровителей брачных уз и института семьи. С каждым годом День семьи, любви и верности становится все популярнее. Традиция праздновать 8 июля появилась в России не так давно. В связи с этим работниками «Центра досуговой деятельности» была подготовлена праздничная концертная программа, которую могли посмотреть все желающие, т.к. концерт был в формате онлайн -  трансляции на платформе YouTube. Также к этому празднику подготовили концертную программу и в Сампурском СДК филиале.
Работа со взрослым населением
Одной из приоритетных задач культурной политики района является создание благоприятных условий для реализации интеллектуальных и культурных потребностей граждан старшего поколения. Эффективная социализация данной категории населения предусматривает активное включение в социокультурную деятельность, обеспечение выбора досуговых мероприятий, самодеятельном творчестве при постоянном учете особенностей культурных запросов пожилых людей.

С целью творческой самореализации, а также социальной адаптации старшего поколения в учреждениях культуры реализуются мероприятия, активными участниками которых являются пожилые люди.
В рамках данного направления ведется тесная работа с центром оказания услуг населению. Благодаря тому, что во многих населенных пунктах есть социальные работники, они помогают в организации мероприятий. 

· С первыми весенними цветами приходит прекрасный праздник 8 марта — день, когда каждая женщина становится центром внимания. Тепло, по-домашнему, прошёл этот праздник в клубе СДК поселка совхоза «Россия». Ведущая Антохина В.В. поприветствовала всех гостей, поздравила с международным женским днём. Вечер отдыха «За милых дам» в этом году превзошел все ожидания. Ярко, задорно, оригинально! С удовольствием участвовали в весёлых конкурсах и викторинах. Конкурсантки прошли все этапы: женщина и бриллианты, женщина за рулем, женщина истеричка, женщина и шоколад, женщина на горошине, женщина и спорт. Победителем стала Тетенёва Мария, остальные участницы получили утешительные призы. Праздник принёс всем гостям много положительных эмоций. Все расходились в приподнятом настроении.
· Работники центра досуговой деятельности Анастасия Губанова и Алексей Левкин провели информационную онлайн - беседу для пожилых людей "Польза скандинавской ходьбы".

· в Сампурском сельском Доме культуры, состоялась встреча с композитором из Екатеринбурга -Шекалёвым Евгением Степановичем, который является членом Союза композиторов России, заслуженным деятелем Искусств России, лауреатом всероссийских и международных конкурсов, в том числе лауреатом фестиваля "Песня года". Его песни исполняли такие певицы как Валентина Толкунова и Екатерина Шаврина. После этой встречи в репертуаре " Русской души " появятся песни, написанные этим композитором. 
· В зону обслуживания автоклуба Муниципального бюджетного учреждения Сампурского района «Центр досуговой деятельности» входят малонаселенные пункты района. В преддверии осенних деньков вокальный ансамбль «Атмосфера» центра досуговой деятельности выехали в села Осино-Лазовка, Верхоценье и Понзари где их с нетерпением ждали зрители. Концертная программа творческого коллектива была весьма разнообразна. Благодаря мастерству исполнителей, отзывчивости и заинтересованности самих жителей, концерт стал настоящим праздником, как для зрителей, так и для самих артистов.
· Ежегодно 10 сентября во всем мире отмечается Всемирный день предотвращения самоубийств (World Suicide Prevention Day), провозглашенный Международной ассоциацией по предотвращению самоубийств (IASP). Цель этого дня заключается в повышении осведомленности людей о том, что самоубийство можно предотвратить. Методисты "Центра досуговой деятельности" провели информирование граждан о предотвращении случаев суицида и раздали тематические буклеты.
· Обучение мерам пожарной безопасности – это важный процесс по формированию знаний, умений, навыков граждан в области обеспечения пожарной безопасности в системе общего, профессионального и дополнительного образования, в процессе трудовой и служебной деятельности, а также в повседневной жизни. В осенний период в связи с жаркой погодой, сжиганием мусора и сухой травы участились случаи пожаров. Поэтому информирование граждан о соблюдении пожарной безопасности как никогда актуально. В связи с этим заведующем Петровским СК филиалом Галиной Шаровой с жителями села Петровка была проведена беседа о противопожарной безопасности, на которой было рассказано о мерах предосторожности, а также обучение на предмет действий в случае возникновения пожара.
· Работниками Муниципального бюджетного учреждения Сампурского района "Центр досуговой деятельности" проведена акция в рамках принятия закона о праздновании Дня дружбы народов Тамбовской области (третье воскресенье сентября). Была проведена беседа с жителями района - рассказали о многонациональности населения, проживающего на территории Тамбовской области. А также раздали красочные буклеты, в которых описаны наиболее значимые национальные традиции и обряды.
· В Сампурском СДК филиале состоялась развлекательная программа " Годы - не беда!", посвящённая Дню пожилого человека. Самодеятельный коллектив народной песни " Русская душа" исполнил песни для гостей этого мероприятия и состоялся флешмоб разучивания новой песни, в целях вовлечения новых людей в коллектив " Русская душа".
· "Центр досуговой деятельности" запустил акцию по уборке территорий сёл и деревень Сампурского района "Сделай свое село - чище!". В ней  приняли участие жители сел Сампурского района.
· 13 ноября, люди всего мира отмечают День доброты. Желание бескорыстно творить добро-вот что, по мнению инициаторов создания гуманистической даты, должно связывать людей по всему миру. Даже просто добрая улыбка незнакомому человеку - уже способна творить чудеса, в том числе и для самого человека, кто это добро делает. Ведь помимо того, что добрые дела повышают всем настроение, они ещё и как нельзя лучше влияют на самочувствие, повышают жизненный тонус. И, конечно же, желательно творить добро, каждый день, а не только сегодня-во Всемирный день Доброты. В этот удивительный день работники Муниципального бюджетного учреждения Сампурского района "Центр досуговой деятельности" провели акцию "День доброты!". В рамках акции работники распространили мотивационные листовки о доброте, подарили воздушные шары в виде смайликов.
· Календарь праздников на 16 ноября включает важную дату — Международный день, посвященный терпимости. Инициатором провозглашения праздника была организация ЮНЕСКО, при поддержке Ассамблеи ООН. Декларация международных принципов и основ терпимости была принята в 1995 году и подписана представителями государств, членов ЮНЕСКО. В этот праздник традиционно проводят мероприятия, направленные на информирование общественности о неравенстве и страданиях, которые приходится терпеть некоторым гражданам. Методист МБУ "Центр досуговой деятельности" Вера Самородова провела онлайн - беседу о толерантности.

· 19 ноября отмечается Международный день отказа от курения, который был принят по инициативе Международного общества онкологов и при поддержке Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Цель Международного дня отказа от курения – способствовать снижению распространенности табачной зависимости, вовлечение в борьбу против курения всех слоев населения и врачей всех специальностей, профилактика табакокурения и информирование общества о пагубном воздействии табака на здоровье. Методисты МБУ «Центр досуговой деятельности» Вера Самородова и Вячеслав Самородов провели информирование населения о вреде курения и раздали тематические буклеты.
· В последнее воскресенье ноября мы отмечаем День Матери. В календаре этот праздник появился не так давно. Мы надеемся, что со временем значение этого праздника возрастет, потому что он самый святой по смыслу и содержанию. В преддверии праздника коллектив МБУ ""Центр досуговой деятельности" совместно с ТОГБУ СОН "Центр социальных услуг для населения Сампурского района" провели праздничную программу "Моя мама - лучшая на свете". Свои концертные номера присутствующим мамам и бабушкам подарил творческий коллектив МБУ "ЦДД".
· В рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/Спид», приуроченной ко Всемирному дню борьбы со СПИДом, методист МБУ "Центр досуговой деятельности" Вера Самородова рассказала о том, как уберечь себя и свой организм от заражения СПИДом и ВИЧ-инфекцией.
Материально техническая база учреждений МБУ «ЦДД».

Все учреждения культуры имеют музыкальные центры. 
Все – газифицированы.

План платных услуг за 2020 г составил – 159500 тыс. руб.

За отчетный период выполнено –  159500 тыс. руб. 
	Наименование учреждений
	Выполненные ремонтные  работы
	сумма
	Приобретено оборудование


	сумма

	МБУ «ЦДД»
	-
	-
	Огнетушитель - 1 шт.
	995

	О-Лазовский СДК
	-
	-
	Огнетушитель - 2 шт.
	1990

	А-Верховский СК
	-
	-
	-
	-

	П-Кустовский СДК
	-
	-
	-
	-

	Верхоценский СДК
	Текущий ремонт отопления
	14616,50
	Акустическая система – 1 шт.

DVD плеер – 1 шт.
	18000

3398

	Периксинский СДК
	-
	-
	Огнетушитель - 3 шт.
	2985

	Сампурский СДК
	Ремонт газовой трубы
	5191,79
	Радиосистема – 1 шт.

Микрофон – 5 шт.

Стойка для микрофона – 1 шт.

Пульт микшерный – 1 шт.

Акустическая система – 2 шт.
	18250

30500

8700

20900

40000

	СДК п. с-за «Россия»
	-
	-
	Огнетушитель - 3 шт.
	2985

	Понзарский СДК
	-
	-
	-
	-

	Первомайский СК
	-
	-
	Огнетушитель - 1 шт.
	995

	Петровский СК
	Текущий ремонт кровли
	29233,00
	Огнетушитель - 3 шт.
	2985

	Ф-Марьевский СК
	-
	-
	-
	-

	Марьевский СК
	-
	-
	-
	-

	Текинский СДК
	Текущий ремонт кровли
	9532,50
	-
	-

	Бахаревский СДК
	-
	-
	-
	-

	Медненский СДК 
	-
	-
	Огнетушитель - 2 шт.
	1990

	Итого:
	
	58573,79
	
	154673


Директор МБУ Сампурского района

«Центр досуговой деятельности»                                                                      С. В. Якунина
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